
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
1.  Άδεια απουσίας του Βουλευτή κ. Μ. Γεωργιάδη, σελ.

316
2. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 316

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ
Κατάθεση αναφορών µε αριθµό από 1 έως 42, σελ. 306 -

315

Γ. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
Κατάθεση σχεδίου νόµου:                                                                                                 
Οι Υπουργοί Οικονοµικών, Εξωτερικών, Δικαιοσύνης, Δια-

φάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, καθώς και ο Υφυ-
πουργός Οικονοµικών κατέθεσαν στις 5/10/2017 σχέδιο
νόµου: «Κύρωση του Μνηµονίου Συνεννόησης και της Συµ-
φωνίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας
και της Κυβέρνησης των Ηνωµένων Πολιτειών της Αµερικής
για τη βελτίωση της διεθνούς φορολογικής συµµόρφωσης
και την εφαρµογή του Νόµου περί Φορολογικής Συµµόρφω-
σης Λογαριασµών της Αλλοδαπής (FATCA), καθώς και της
Συµφωνίας Αρµοδίων Αρχών και διατάξεις εφαρµογής», σελ.
316

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ Δ. , σελ. 305 - 316

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Α. Επί διαδικαστικού θέµατος:
ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ Δ. , σελ. 316
ΦΩΤΗΛΑΣ Ι. , σελ. 316

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ε’

Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2017



Αθήνα, σήµερα στις 6 Οκτωβρίου 2017, ηµέρα Παρασκευή και
ώρα 10.04’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Ε’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΡΕΜΑ-
ΣΤΙΝΟΥ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κυρίες και κύριοι

συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.
Παρακαλείται η κυρία Γραµµατέας να ανακοινώσει τις αναφο-

ρές προς το Σώµα.
(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τη Γραµµατέα της Βουλής

κ. Χαρούλα (Χαρά) Κεφαλίδου, Βουλευτή Δράµας, τα ακόλουθα:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Γ’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Ε’

Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2017
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, στο προγραµµατισµένο για σήµερα δελτίο επικαί-
ρων ερωτήσεων υπήρχαν έξι επίκαιρες ερωτήσεις προς συζή-
τηση, αλλά σύµφωνα µε ενηµέρωση του Γενικού Γραµµατέα της
Κυβέρνησης, δεν θα συζητηθούν για τους εξής λόγους:

Συγκεκριµένα,  η πρώτη µε αριθµό 9/2-10-2017 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Χαλκιδικής της Νέας Δηµο-
κρατίας κ. Γεωργίου Βαγιωνά προς τον Υπουργό Οικονοµίας και
Ανάπτυξης, µε θέµα: «Απειλή λουκέτου για χιλιάδες αρτοποιεία»,
δεν θα συζητηθεί λόγω ανειληµµένων υποχρεώσεων του Αναπλη-
ρωτή Υπουργού Οικονοµίας και Ανάπτυξης κ. Χαρίτση. 

Επίσης, η δεύτερη µε αριθµό 10/2-10-2017 επίκαιρη ερώτηση
πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας της Νέας Δηµοκρατίας κ.
Ιάσονα Φωτήλα προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας, µε θέµα: «Θα δοθεί επιτέλους λύση στο θέµα της «ΑΜΙΑΝ-
ΤΙΤ»;», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή
Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ο οποίος θα παραστεί
σε διεθνές συνέδριο στη Θεσσαλονίκη. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι οι Υπουργοί Οικονοµικών, Εξωτερικών, Δικαιοσύ-
νης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, καθώς και ο Υφυ-
πουργός Οικονοµικών, κατέθεσαν στις 5-10-2017 σχέδιο νόµου:
«Κύρωση του Μνηµονίου Συνεννόησης και της Συµφωνίας µε-
ταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Κυ-
βέρνησης των Ηνωµένων Πολιτειών της Αµερικής για τη
βελτίωση της διεθνούς φορολογικής συµµόρφωσης και την
εφαρµογή του Νόµου περί Φορολογικής Συµµόρφωσης Λογα-
ριασµών της Αλλοδαπής (FATCA), καθώς και της Συµφωνίας Αρ-
µοδίων Αρχών και διατάξεις εφαρµογής».

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
Επίσης ο Θ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής, κ. Μάριος Γεωργιάδης,

αιτείται αδείας, για να παραστεί ως εκπρόσωπος της Βουλής των
Ελλήνων στις εκδηλώσεις «Μέρες µνήµης Μόρφου» στην Κύπρο
για δύο ηµέρες. 

ΙΑΣΟΝΑΣ ΦΩΤΗΛΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα τον λόγο. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κύριε Φωτήλα, για

ποιο θέµα θέλετε να µιλήσετε; 
ΙΑΣΟΝΑΣ ΦΩΤΗΛΑΣ: Θα ήθελα τον λόγο για ένα λεπτό για την

ερώτηση µου, η οποία αναβλήθηκε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Βεβαίως, έχετε

τον λόγο. 
ΙΑΣΟΝΑΣ ΦΩΤΗΛΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, πρέπει κάπως να δούµε

τα πράγµατα στην πραγµατική τους διάσταση. Εγώ ξεκίνησα το
πρωί στις 7.30’. Έφυγα από την Πάτρα, για να έρθω να συζητή-
σουµε µια επίκαιρη ερώτηση την οποία έχω καταθέσει από τον
Ιούνιο και ο κύριος Υπουργός µάς την έφερε να συζητηθεί σή-
µερα, τον Οκτώβριο. Επίκαιρη ερώτηση! Ξεκίνησα από τις 7.30’
για τη Βουλή. Κανένας δεν µε έχει ενηµερώσει από την προηγού-
µενη, να µην ανέβω στη Βουλή, όπως θα όφειλε –πιστεύω- να
κάνει τουλάχιστον το Υπουργείο. Και έρχοµαι εδώ και βλέπω ότι
ήρθα τσάµπα στην Αθήνα. 

Νοµίζω ότι αυτό είναι τουλάχιστον απαράδεκτο και δεν τιµά το
Κοινοβούλιο. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κύριε Φωτήλα,

έχετε δίκιο. Επανειληµµένως, και εγώ προσωπικά αλλά και ο
Πρόεδρος και οι άλλοι Αντιπρόεδροι, έχουµε φέρει στη Διά-
σκεψη των Προέδρων το θέµα. Έχουν γίνει πολλές συστάσεις
προς την Κυβέρνηση. Έχουµε αλλάξει τον τρόπο κλήσεως -αν
θέλετε- των Υπουργών στη Βουλή. Είναι θέµα της Κυβέρνησης.
Δεν είναι θέµα της Βουλής. 

ΙΑΣΟΝΑΣ ΦΩΤΗΛΑΣ: Τα αντιλαµβάνοµαι, κύριε Πρόεδρε. Δεν
τα έβαλα µε εσάς. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ευχαριστώ. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Με τη συναίνεση

του Σώµατος και ώρα 10.15’ λύεται η συνεδρίαση για την προ-
σεχή Δευτέρα 9 Οκτωβρίου 2017 και ώρα 12.00’, µε αντικείµενο
εργασιών του Σώµατος: νοµοθετική εργασία, σύµφωνα µε την
ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί. 
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